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2n gfoopaoa.

O1 1310 TEG TOL SUTAOD OAOKANPDUOTOG GLUVAPTNONG GE OPHOYDVIO 1GYXDOVY KOt Y10, TO SITAO
OAOKAN PO, GE YEVIKOTEPO YWOPIO.

Av o1 ovvaptiioeis f, g eivar oloxdnpaoyuss ato ywpio D tote kou i f + g ivar oloxAnpdoun
oto D xai 10yt

Jp(fGey) + e, y)) dxdy = [, fx,y)dxdy + [f}, g(x, y) dxdy. 6y

H andéeién Paciletar oto 611 1 id1o 1010TTA 1YvEL Y10 0pBoydvio. Bewpodpe opboydvio R to
omoio mepiEyel 1o ywpio D kot Tig cuvaptioels f* kot g* ol omoieg ivon ioeg pe Tig f Kot g avtl-
otoiymg oto D kot ioeg pe 0 oto R\ D. Tote érovpe 611 ot0 D 1oy0er [* + ¢g* = f + g ko 671 610
R\ Dwoybver f*+g* = 0+0 = 0. Apan cvvaptnon f* +g* etvar ion pe v (f + g)* 610 opboydvio
R. Emopévog, and Tov opiopd tov olokinpopdtov oto D éxovue 0Tt

[, + &)(x.y)ydxdy = [[(f +&)*(x.y)dxdy = [[,(f*(x.y) + g*(x.y)) dxdy, )

KOl UGTKEL

[, fyydxdy = [[, f*(x.y)dxdy, — [[, 8(x,y) dxdy = [[, g"(x,y)dxdy. 3)
H (2) mpopavar ypdipeTor Kot
Jp e y) + gCe,y) dady = [[o(f*(x,y) + g"(x, ) dxdy. (4)

Amd v yvoot 1010Ta Tov abpoicpatog yio to opfoydvio R €xovpe 6t 10 GOpoIGHO TV dE-
LoV pepdv ToV 16otNTOV (3) 1000T0L HE To 5eE10 HEPOG TG 160TNTOG (4). Apa ard Tig (3) Ko (4)
npoxvntel apécmgn (1).

Me mapdpoto tpdmo, dniadr| facel Tov OTL Ot 1d1EC WO1TNTEG 1oYVLOLV Yo 0pHOYDVIO, ATOdEL-
KvOOVTOL KOl 0L ETOUEVEG TPELS IOLOTITEG.

Av n f eivou odorinpaoun oto ywpio D ko A givor aprBudg, tote ko 1 Af givou oloxAnpaoiun
oto D kot 1oyver

Jlp A£G y)dxdy = a [}, f(x.y) dxdy. (5)
Av o1 f, g eivar odoxAnpaaoyues oo yawpio D ko ioyder f(x,y) < g(x,y) yia kabe (x,y) € D, 10te
[, fCe.y)dxdy < [}, g(x.y) dxdy. (6)

Av n f eivar odoxAnpawowyun oo ywpio D tote kor n | f| eivar olokAnpmoiun oro D kou 1oydel

| [J;, fx.y) dxdy| < [[) 1f(x, y)| dxdy. (7

Onwg eiyape mel oy nepintwon opboywviov, gvvoeitar 0Tt Kot Yo YevikdTepo yopio D to
cvpporo f fD f(x,y)dxdy &gl vonua poévo otav n f eivar ohokAnpodoiun oto D. I't owto, 6tov
YPNOLOTOLOVLE AVTO TO GUUPOAO, TPEMEL TPDOTA VAL EYOVLE amodei&et OTL T f gival OAOKANpOGIUN
o10 D.’Eva Bedpnpa to omoio eEac@arlel TNV OAOKANPOGILOTNTA GUVAPTNONG 0€ Ywpio eival To

egng:




Mio, akoun Wotnta, gival n &Ng:

AVt 1 1810TNTO pog mTpEnel va vmoAoyilovpe olokANpmuo og ywpio D 1o omoio dev &i-
Vol TPOTOL 00TE dEVTEPOL TOTOV, aPKEL Vo UTOPovUE va yopicovue 1o D og pikpdtepa yopio
Dy,..., D xobéva amd ta omoia gival TPOTOL 1| dEVTEPOV TVTOV: VTOAOYILOVUE TO. OAOKANPD-

LLOTO OTOL KPOTEPA YO PL0 X PN CLOTOLDVTAG TOVG TOTOVG (17) Ko (18) TV onuetdoemy g Tpm-
g efoopadag, avaloya He TV TEPITT®OT, Kot epappolovue tov tomo (8).

Hapéaosrypa. Me 0 < a < b, 0 H0KTOAOG
D={xyld® <2 +y <b)
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0 omoiog Ppicketar avapeca otovg kKuklovg kévrpov (0, 0) kot axtivov a kot b, dev eival TpOTOL
ob1e devTEPOL TVTOL YWpio. Ouwe, D = Dy U Dy, 6mov Dy eivan to tuipa tov D mov Ppioketan
070 AV xy-peninedo Kot Dy givat To Tufue Tov D mov PpiockeTal 6To KAT® Xy-MLIETITEDO:

Dy ={(x )| <> +y <bh’y>0}, Dy={(xy)|a*<x®+y> <b*y<O0}.

Ta yopia D1, Dy dev £xovv KOG E6MTEPIKG GNUELD, Kol Elval Kot To V0 TPMTOV TOHTOV.

Onwg otV mepintwon opboywviov £Tot Kot Yo yeEVIKOTEPO Ywpio D, T0 YE®UETPIKO TEPIE)O-
LLEVO T1G £VVOLOG TOL OAOKATPOUOTOG UN-CLPVITIKNG GUVAPTNONG TEPLYPAPETAL MG EENG:

Av y f eivou un-opvnrixn kou oloxinpaaoiun oo ywpio D, tote 10 diwAd oloxAnpwuo s [ oto
D 1000701 e 0V 6yK0 TOV 0TEPEOD OV Ppioketal ovausoa oto D kai oto ypdpnua s f.

Ag dovue éva yproo moOpIopa avTig TG Wwotntas. Av 1 f eivon otabepn kot ion pe 1 oto
yopio D, tote 10 oTEPEd MOV PpickeTan avapeso 6to D kol 6T Ypaenue ™ f eival éva kata-
KOPLQO “KVAVOPIKO” oTeped e Paom To yopio D kot Vyog ico pe 1 Kot dpa 0 6YKog avtol Tov
oTEPEOD givarl icog pe to guPfadov tov D. Emopuévag, éxovpe v 160TnTO

[];, dxdy = A(D), 9)

omov pe A(D) cvpporilovpe 1o gpPaddv tov D. Duoikd, av 1 f elval otabepn kot ion pe A 610
yopio D, to1e, epappolovtag po amd Tig 110TNTeS oL £idape mponyovpévas pali pe myv (9),
Bpickovpe 611

[],, Adxdy = AA(D). (10)

Katomw €yovpe pepkd anid mopicpata tov (6) kot (10).

Av 1 f eivar odoxAnpawaoiun oro ywpio D koi 1oyder f(x,y) < M yia kabe (x,y) € D, tote

[, f(x,y) dxdy < M A(D).

Av i f eivar odoxAnpaoiun ato ywpio D ko ioyder f(x,y) = m yio kabe (x,y) € D, tote

[, f(x.y) dxdy > m A(D).

I'vopilovue 611, av 10 ywpio D eivar kAeioro (0niadn mepigyel 6lo. To. GVVOPIOKA THUELR TOV)
Kot ppoyuévo kar av n f eivar ooveyns oto D, t0te i1 f Exel ueyioty tun kot eAdyioty tiun oro D.
Enopévag, av 6ta mporyovueve ypnoILOTOmMGovpe og M, m v péylotn tiur maxp(f) Ko v
eldyiotn Ty minp(f) g f oto D, éyovpe T0 €ENG:




Av 1 f eivar ovveyns oto kAelaTo Kar ppoyuévo ywpio D, tote

minp(f)A(D) < ffD f(x,y)dxdy < maxp(f)A(D). (11)

Hapaderypa. Oa ektuncovpe To Simhd oAoKApoOua f fD m;ﬂ dxdy, 6mov D givor o povadioiog
diokoc D = {(x,y)| x2+y? < 1}. Me 11¢ neb6d0vg tov Ametpootikod Aoyiopod I (kptriplo TpdT™g
TOPAYDYOL YL TO EGMTEPIKO TOV D Kol EDPECT OKPOTATOV VO GLVONKT Yo TO GHVOPO TOv D)
vroloyiovpe TV ehdyiotn T 4 — V2 kot Ty péyotn T 4+ V2 g x+y+4 oto D. Emopévac
epyital

0<4-V2<x+y+4<4+V2  yuxéde (x,y) € D.

Yovendyetar Ot 1oydel —— < —— < 1 1o ka0e (x,y) € D, xat enedon 1o euPfaddv tov D
it e mm < S oy Y (x.y) € D, 1 To eup

givan ico pe m, Ppickovpe 6T

1
5 < I 577 dxdy < =
AnAodn M aplOuNTIKA TYN TOL OAOKANPOLOTOC gival avapeso otovg aptfuove 0.58 kot 1.215.

Katomv 8o aoyorinBolue pe tov tomo atloyneg uetofintns. BopduacTe 0Tl Yo OAOKANPOLOTO
piog HeTafAnTig 0 avaloyog TOTOG £XEL TV LOPON

[P f@dx = [* fexw)w oy du = [* Fou) du,

omov x = x(u) givor cvuvaptnon ue ovveyn mopaywyo and 1o ddotnpa [c, d] oto Sdotua [a, b].
H ocvvaptnon x = x(u) etvon ) ovvaptyon alloyns uetofintic: omd v HETAPANTH X TOL SLATPEYEL
10 [a, b] otV petaPint) u mov datpéyet 10 [c, d]. Bewpodpue 6TL 1 cuvaptnon x = x(u) eivan
yvnoiong avéovoa kot dpa a = x(c) ko b = x(d) ko eniong oyvel X’ (u) = j—z > 0oto [c,d]. Avn
ocuvaptnon x = x(u) eivon yvnoiong edivovoa, 10te a = x(d) ko b = x(c) Ko woyve x'(u) = Z—;‘ <0
6710 [c, d], 0 0e TOmOg ALY LETOPANTNG £xEL TNV LOPOT

fab f@dx = [7 fO)x' @ du = [7 fou)@ du.

¥’ otV TNV TEPINTOOT T AKpo. ¢, d dev eppavilovtal e TNV KavoVviKn Tovug didtosn (TpdTta To
¢ Kot PeTd 10 d) o¢ AKpo TOV OVTIOTOLY®Y OAOKANPOUAT®V KoL, AV BELOVLE GTO OAOKANPOLLATOL
va. gival KAT® TO ¢ Kol TOvVe 10 d, TpENEL va aAAGEovpe TO TPOGIHO PTPOCTA 0md To OAOKAP®-
pota. Avtd 1o kévovpe aAlalovtag To Tpocnuo g X’ (1) = % Kal, TN oVt eivon pn-Betikn,
Umopovue 10060vVapo va TNV BEcovpE HECO GE OTOAVTY TIUN: —Z—Z = |% | Apa 0 tehevTaiog TOTOG
OAAOYNG LETABANTAG YPAPETOL LIGOSVVOLLLOL

b d , d
[ fydx = [ fa@)x @l du = [ f(x(u)| %] du. (12)
[Hopatnpovpe 6TL 0 1010¢ TOTOG 1oYVEL KOL TNV TPDTN TEPITTOOT TOL N X = x(u) givan ywnoing
av&ovoa, ool TOTE 1oYLEL % > 0 kot Gpa % = ’%L Mmropolpe Aowdv va Bewpricovpe Tov

TeEAEVTAIO0 TOTO MG Evav eViaio TOTO OAANYNG LETAPANTNG KOl GTIG VO TEPUTTMGELS, OTANST| TOL 1
x = x(u) glvan gite yynoing avéovoa gite yyvnoimg ebivovsa, Kot 6mov 6tov TOTO avTdv ot aptpol
a, b xar o1 ¢, d gppavifovior pe ™ “cmotn” SiTaEn TOVG G AKPO OAOKANP®GCTG.
Ag dovpe Thpa moldg etvat 0 avaAloyog TOTOG GTNV TEPITTMGT TOL YOPOL ddoTacTS ioNG e
2. Oempovue éva yopio E oto uv-eminedo kot £va ywpio D 6To xy-eMined0 Kol Lo OTEIKOVION
1-1
T:E— D.

emi
Av ypayovpue (i, v) 10 ave&aptnrto petafinto onueio oto yopio E kot (x,y) To €0pTnuévo PeTa-
BAnto onueio oto ywpio D, 101

T(u,v) = (x,y) = (x(u,v), y(u, v))
OTOL 01 LETAPANTEG X, ¥ €IVOL CUVOPTNOELS TOV UETARANTOV U, V:

x =x(u,v), y=yu,v).
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To Bsdpnpo arrayis perafintig ivor To e&nc:

Av n amewcovion T : E — D eivai éva-npog-éva. amo to ywpio E el tov ywpiov D ko av ot
ovvaptioels x = x(U, v), y = (U, V) EYODV GUVEYEIS UEPIKES TOPAYDYOVS WG TPOS U, V GTO YWPLO
E, tot¢

I FCeyydxdy = [, fx(uu,v), v, v)| 52| dud, (13)
a(x,y)

OOV UE ) ovupolitovue v loxwfiovny opilovoa TV X,y WG COLVOPTHTELS TWV U, V, ONAOON:

Ae) Ox  Ox

xXy) _ du v

o(u,y) — det [g_y SY]
u v

[Mopatnpnote TV opoOTNTA OVALESH 6TOVG TOTTOVG (12) ko (13).

Hapaderypa. Ocwpovpue 10 piywvo E pe kopueés (0,0), (1,0) ko (1, 1) kot v answdvion T :
E — R? pe tHno

(x,y) =T(u,v) = (u, V2, mihadn  x = x(u,v) =u, y=yu,v) = V2.
To E Ppioketar 6To uv-eninedo Kot TePypAQETOL G eENG:
E={u,v|0<u<1,0<v<u}.

Av 10 u dwrpéyetl to ddotnpa [0, 1], tote To x = u dwrpéyetl k1 avtd to ddotnpa [0, 1]. [
otafepd u Kot Gpo. Yo 6TadEPd X = u, av 10 v datpéyet To didomnua [0, u], totE TO Y = V2
dratpéyet to Saompo [0, u2] = [0, x*]. Apan T ansikovilel to yopio E 610 uv-eminedo 6to yopio
D 610 xy-gninedo 10 onoio meprypdoetar g €ENG:

D={xy0<x<1,0<y<x%.

To D eivan 0 @payuévo yopio mov Ppioketol avapeso otov x-aéova, oty evbeia pe e&icmon
x = 1 ko otV mopaPorn pe e&icoon y = x% kot eivat ebkoro va dovpe 6tin T eivar éva-npoc-éva

, 1-1
oto Exonopa T : E— D.
Eml




H IaxoBiav) opilovco tmv cuvapthceny x = x(i, v) = u kary = y(u, v) = v? givau ion pe

a(u.v) % 0 2v

gr Ox 1 0

) = det [g’" f”V] = det[ ] =2y

y .
O

Apa and tov tomo (13) éyovpe

ffD f(x,y)dxdy = ffE S xe(u, v), y(u, v))|12v| dudv = ffE f(u, v2)2v dudb.

Eme1dn to E gival yopio Tpd@Tov TOTTOL, T0 0AOKANp@e. 6T0 E vroloyiletan BAcel Tov TOT®V TOL
Fubini kot £yovpe:

1
ffD S, y)dxdy =2 ffE f(u, V) dudy = 2f0 (fou f(u, V2 dv) du.
To vrroAouma sivon BEpa TpdEewv Kot EapTOVTOL Ao TOV TOUTO TG f .

"Eval TOAD YEVIKO Kot YPAOILO TapAdetypLo. piog oAdKANpNS cLALOYNS cuvapticewov T : RZ —
R? givar o1 AeyOUEVES YPURPIKES GUVEPTHOELS. Mio, YpauiKy GuVApTnon £l TOTTO

RV e W

omov ta Cevydpa (x,y) kot (1, v) To YpAeovUE 6T HopeT| Tivako-cTHANG. Ot TOTOL TV X, Y ©G
GUVOPTNGELS TOV U, V Elval

au + by
cu+dv

x=x(u,v) =au+bv, y=yu,v)=cu+dv.

r 7 A A 1 o S . “ b
FV(,OpLCOD},lS OTL M YPOULIKT] OLUVOPTNON T etvar EVO-TTPOC-EVO AV KAl [LOVO aV det [C d] +0

KOl GTO. TOPOKAT® O TEPLOPIGTOVUE G ALTNAV TNV TEPITTOOT).

Eivol yvooto and v Ipappukn AlyeBpa 0Tt pia ypopukn cuvdptnon T aneikovilel evbeieg,
TapaAANAOYpapLe, Tpiy®Va 6T0 uv-eminedo oe gvbeieg, maporlinAdypappa, Tpiyova, oviieTol-
Yo¢, oto xy-eminedo. Emiong, answovilel (ebyn mapdAiniov evbeumv oto uv-eninedo oe (gvuyn
TAPAAMNA®V V0DV 6T0 Xxy-eminedo. Maiaota, 11 T dwotnpel Tnv didtaén mopdiiniov evbeidv:
av €yovpe Tpelg TapdAinieg evbeieg Iy, b, I3 oto uv-eminedo ko n I Ppiokeral avdpeoa otig /1, I3,
toTE o1 ewkoveg Tovg T(1h), T(l), T(I3) oto xy-emimedo eivar mapdAinieg evbeieg ko T'(lp) Bpi-
oketar avapeoa otig T (1), T(13).

Acg Bewpnoovpe, Aoumov, Eva TapaAinAdypappo N tpiyovo E 610 uv-eninedo kot v swovo D
tov E péow g T oto xy-eninedo: D = T(E). Tote 1o D givan €va mapolinAoypappo 1 tpiyovo,
OVTIOTOLY®G, Kal 01 KOPLPEG ToL E ametkovilovtal 6Tic Kopueég Tov D Kot ot TALpEG Tov E omet-
kovifovtar otig mievpéc tov D. H lakwpPiovn opilovoa twv cuvapticemv x = x(u,v) = au + by
Kkaly = y(u,v) = cu + dv givor ion pe

9 g gx a b
20 = det [g; g;] = det[ d] = ad - be,
’ o ¢

oniadn eivar ion pe v opifovoa Tov 2 X 2 Tivaka TG YPOLLUKNG GuVAPTNoNnS. Apo 0 TOTOG
oAdoyng petaPintig (13) yphopeton

[, f(x.y) dxdy = lad — bel [[,. f(au+ bv, cu + dv) dudbv. (14)

O 1Omo¢ avtdg glvar ypHoIpog wWiaitepa oty mepintwon mwov 1o E gival £va opBoymvio 6to
uv-eminedo pe TAEVPEG TAPUAANAEG GTOVG KOPLOVG AEOVEG | £va TPIY®VO GTO uUv-emimedo pe 600
TAEVPEG TOPAAANAEG GTOVC KOPLOVE AEOVEC.

Hopaderypo. Ocwpovpe 10 TAPUAANAOYPUULO D 6T0 Xy-€Mimedo mOv PPicKETOL AVAESO OTIG
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napdAIneg evbeieg pe e€icwoeicy = 2x— 1, y = 2x+ 3 kot 611G TapdAinieg gvbeieg pe e€lomoelg
y=-x-2,y=—x+4, Kot 0 ovie va VTOLOYIGOVLE TO f fD x%y dxdy. Opilovpe véeg petaPintég
LLE TOTOVG

u=2x-y, v=x+y.

Av MOGOLE MG TTPOG X, Y CUVAPTNOEL TOV U, V, EYOVUE

X = %u+%v, y= —%u+%v.
"Etot opileton 0 ypappkn cuvépmon T : R? — R? pe tono
1 1 11
= h ==Lyl
1,42 1 2 :
Y v Ut 3V 3 31

[Mopatnpovpe 6T N oyéon y = 2x—1 givor tloodvvaun pe v u = 1. Avtd onpaivel 6tim gvbeio 6to
uv-eninedo pe e€icoon u = 1 anewovileton péow g T oty gvubeia 610 xy-eminedo pe eEicmon
y = 2x — 1. Opoiwg, ot evbeieg oto uv-eminedo pe e€locwoeigu = -3, v = =2, v = 4 anewovilovtot
péow g T otig evbeieg oto xy-eminedo pe elodoelgy = 2x+ 3,y = —x — 2,y = —x + 4, avil-
otoiywc. Emopévac, to maparinidypappo E oto uv-gninedo mov Ppioketon avipeca otig evbeieg
ue e€iomoceigu = 1, u = =3, v = =2, v = 4 anckoviletar 610 apykd TOPAAINAGYpappo D 610
xy-gminedo.

“Ve-2 .

Topa, o Tomog (14) 6TV CLYKEKPIUEVN TTEPITTMOT YPAPETAL

[ w2y ey = [(£)3) = (9= §)| [ (5 (5% duay

o [+ V2 (—u + 2v) dudv.

Emedn, opmc, to E gival opfoymvio oto uv-eninedo pe mAevpég mapdAinieg otovg koplovg d&o-
VEG, LTOPOVLE EDKOAN VO, VTOAOYIGOVLLE TO TEAEVTOIO OAOKANPOLLN LLE TOVG TUTTOVS TOV Fubini ko
Bpiokovpe

ffD xzy dxdy = Sl] f_13 (fz(u + V)2 (—u + 2v) dv) du.
To vroAoua eivor RO ATADY TPAEE®V.

"Evo akopn eEonpetikd onpovtikd topddstypa sivot  Aeyopevn aAhayr] 6€ TOAKEG GUVTETOY-
péveg. 210 xy-eminedo ypapovue

x=rcosf, y=rsinf

Kol qVTO onpaivel 0Tt o To onpeio (x,y) N wodikh axtivo r givor ion pe TV amdCGTAGT TOL aTd
to (0, 0) xou n wodixn ywvio 6 givar ion pe v yovio Tov oynpatifel pe Tov Betikd x-nuacova n
nuevdeia pe kopven to (0, 0) mov diépyetar amd to (x,y). To 6 Aoyileton BeTikd av To peTpdpe
pe v Aeyouevn fetikn popd wepiotpopns YOpw amd to (0, 0), dniadn TV eopd TEPIGTPOPNG TOV
glvar avtifetn otV Popd TEPIGTPOPNS TV deIKT®V ToL poroytov. To 6 Aoyiletal apvnTikd ov 10
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UETPAUE UE TNV opViTIKY POopa Teplatpophs YOp® amd to (0, 0), dnAadh TV gopd TePIGTPOPNG
7oV givat 1d10L [Le TNV POPA TEPIGTPOPNG TV OEIKTMY TOV POAOYL0V. 210 id10 onueio (x,y) # (0,0)
avtiotoryel Eva povadikd » > 0 kot anepa 6 Ta onoic avé 30 SUPEPOVY KOTO AKEPOLO TOAAML-
TAAG10 TOL 27 (0KEPALOG aPBNOG TAN POV TTEPIETPOPAV). [0 va Teplopicovpe TV anepio twv 6
StoAéyoupe €va StAoTno UNKOVS 2 TG HopeNg [6o, Bo + 27) M (6o, B + 27] ko emAEyOVpE TO
(avaykaotikd povadikd) 6 péca amd avtd To ddotno. Avo tétolo cuvnBiGuEva SlooTAOTO Ei-
vat 1o [0, 27) kKou 10 (—7, 71]. 1o €€ng Ba xpnoomolovpe To ddotnua [0, 27) eved av mapictatol
OVAYKN UTOPOVLE VO XPNGULOTOOVLE Kol TO (—, 7] (1] 00100 ToTE GALO ST P KOVS 27T).

6 (ox: f‘ovatSusa)

Bewpovpe TV cLVAPTNON
T : (0, +00) x [0, 2m) — R* \ {(0,0))
€M

pe tomo
(x,y) = T(r,0) = (rcos 6, rsin6).

H ocvviptnon T amrekovilel v nuievbeia oto ré-eminedo mov datpéyel optlovting v Hon
CLovn (0, +00) x [0, 271) g Dyog Oy otnv Nevbeia oto xy-eninedo pe kopven 1o (0,0) 1 omoia
oynuatilel yovia 6y pe tov Betikd x-nuid&ova. Otav 1 apykn nuevdeio oto ré-eninedo avePaivet
a6 To VYo By = 0 wpog To Vyog by = 27, N avtictoyn nuevdeia oto xy-eninedo meploTPEPETAL
pe v BeTikn eopa TEPIGTPOPNG YOP® O0md TNV Kopvuen G, To (0, 0), Kdvovtog po TAnpn BTk
TePLOTPOPN amd Tov OeTid x-nuidéova mpog tov BeTikd x-nuidéova.

Eniong n ovvdptnon T amneikovilel To guBOypappo TuRpa 610 rh-eminedo mov StaTpEyel Ko-
taxopveo v poen Lovn (0, +00) X [0, 27) amd to onpeio (rg, 0) péypt to onueio (rg, 27) ctov
KOKAO 010 xy-emimedo pe kévrpo (0, 0) kot axtiva rg. Otav To apykd evBOYpapLo TURHO 0TO r6-
eMinedo HETOPEPETOL TPOG TA 0e&Ld KaBDS TO ry avéavetat oto (0, +00), 0 avTioTOo0g KUKAOG GTO
xy-eninedo pe otabepod kévrpo (0, 0) peyardvet kot 1 aktiva Tov ovéavetol oto (0, +00).

Apan T amewoviler opilovrieg picéc (dveg mov Ppickovral péca otnv pion {ovn (0, +o00) X
[0, 27) o€ Yywvieg 610 xy-eminedo pe kopven 1o (0,0). Koun T anekovilel opBoydvia mwov ekteivo-
VIOl KATOKOpLEQ pEsa otnV e {ovn (0, +00) X [0, 277) amd Dyog 0 péypt VYoc 2 o€ SUKTOALOVG
070 xy-eninedo. OcmpdvTag TOpEG opllovTioV emv (Ovav Kol KatakOpueoy opboymviov péca
otV pon Lovn (0, +00) X [0, 27) Exovpie 6TL

T:E5 D, (15)
€M
omov E = {(r,0)|r] <r < rp,0; <0< 6,}eivoréva opBoymvio oty puen Lovn (0, +00)x [0, 277) Ko
D glvar 10 “kuxkhkd opBoydvio” 010 xy-eninedo mov PPicKETOL AVAUESH GTOVG KUKAOVG LLE KEVTIPO
(0, 0) ko axtiveg ry Ko rp kot oTig npevdeieg pe kopvoen (0, 0) mov oynuatifovv avticToly e yovieg
01 ka1 6, pe tov BeTikd x-nuaEova.



H loxwplavn opilovsa g cvvéptong T etvor ion pe

ox  Ox .

axy) _ o ool _ cosf@ —rsinf _ 2 .2,

20) —det[? %]_det[sine o8O =rcos“@+rsin“g=r.
r

Apa o TOmog aAroyng petapintig (13) ypboeton

otav E xar D givan To yopia wov gpeoavitovtar otnyv (15).
Ztov tomo (16) n epeavildpevn oyéon

dxdy = rdrd6
TPOKVTTEL, Omm¢ gidape, 0md Tov vmoAoyloud g lakwpiavig opilovoag g cvvaptnong 7' mov

UETOTPETEL TOMKEG GUVTETAYUEVEG GE KAPTECIAVEG CLUVTETAYUEVES Kot O Bopdpacte avtiv v
oyéon ympic va kavoovue kabe popd tov id10 vToAoyIoUo.

Hapdaostypa. Osmpovue 10 yopio D oto xy-eninedo 1o omoio gival 1 Topnq Tov SiGKOL KEVIPOL
(0,0) ko axtivag 2 Kot Tov dEVTEPOV TETAPTNLOPIOV TOV xy-emmEOOV Kal BEAOVLE VO LITOAOYI-
GOLUE TO f fD xydxdy. Bhémoope 6t ta onueia Tov D meprypdpoviol g To onpeio Tov £ovv
TOAIKT] aKTivo 7 1 omoio kvpaivetal oto dtdotnua [0, 2] kot moAiky yovia 8 1 omoia Kupoiveton
oto dqotnua [, ). Apa

ffnydxdy = ffE r* cos 0sin 0 r drd#,

9



omov E = {(r, 9)|0 <r<2,% <6< n}. Enopévag, and tovg Tomovg tov Fubini £xovpe
2 2 T
dxdy = . 12 cosfsin@dl)dr = [ rPdr [, cosfsin0do
ffnyxy fo(j:rcos sin )r for rficos sin

Kot cuveyilovpe KAvovTog TPAEELS.

Hapdaosrypa. Ocopovpe to yopio D 610 xy-€ninedo 10 0moio ival 1 TOU TOV SUKTOALOL KEVIPOL
(0,0), ecmtepkng axtivag 1 Kot eEOTepIKNG 0KTivag 3 Kot TNG u-kuptris yoviag mov opiletot amd
Tig Nuevdeieg pe xopuen 1o (0,0) mov oynuatifovv yovieg 7 Ko 37” pe Tov Beticd x-nuaéova
Kot OELovpe va vtoAoyicovpe To f fD(x + y)dxdy. Ta onueia Tov D mteptypdpoviol oG To onpeio
OV €YOVV TOAIKY oKTiva r 1 omoia Kvupaivetal 6to ddotnua [1, 3] ko Todkn yovia 6 1 onoia
Kopaivetol oto Sthotua 7, 37”] Apa

ffD(x +y)dxdy = ffE(r cos @+ rsin8) rdrdo,
omov E = {(r, 9)| 1<r<3,7<6< 37”} Enopévag,
[+ vydxdy = [2([iF Pcos o +singydo) dr = [ dr [ (cos 0+ sin ) do
3 3

ka1 cvveyilovpe kbvovtag Tpatets.
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